

Οι «μνήμες του παρελθόντος» έγιναν επαναστατική ιδεολογία

'Απαισιοδοξία χαρακτηρίζει τη σύγχρονη κοινωνία

ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΟΥ ΓΑΛΛΟΥ ΦΙΛΟΣΟΦΟΥ ΑΡΙΕΣ

ΠΑΡΙΣΙ (16. Υν.). "Ένας Γάλλος ιστορικός, ο Φίλιπ Αρίε, έρχεται να μας υπενθυμίσει μια θλιβερή αλήθεια της εποχής μας: Πώς ο άνθρωπος ο οποίος στέκεται μπροστά στον χρόνο, στέκεται μπροστά στον χρόνο, στέκεται μπροστά στον χρόνο, στέκεται μπροστά στον χρόνο..."

«...ρετρό» που τόσο επίμονα προσηλαί να κυριαρχήσει τα τελευταία χρόνια. Ακόμα και ο μαρξισμός δεν έμεινε αλώματός του αυτό το κύμα της επιστροφής προς το παρελθόν, όπως γράφει ο Αρίε: «Σε λίγο και το ίδιο το Κομμουνιστικό Κόμμα, η αρχή της ουδερότητας την προ-βιομηχανική περίοδο»...

«...Ζει να ογκώνεται προς ό,τι συνδέεται με την εκπαίδευση ή με την κοινωνικοποιημένη Ιατρική περιθαλψή, στο ίδιο φαινόμενο έχει τις ρίζες της. Άλλοτε με την ίδια ταχύτητα μέσα στα ομοίωμφορα διαμερισμά τους, τα τοπία, η θάλασσα, ο ζωικός πλούτος που χαρακτηρίζουν τις διάφορες περιοχές της γης έδαφίνονται μέσα στην ομοιομορφία του «βιομηχανικού τοπίου» που δίνει σεληνικά χαρακτηριστικά στο φλοιό της γης».

«...μπορεί να αμφισβητήσει πως αυτό αποτελεί πρόοδο. Άλλο, ο θάνατος αποδοχίτη από την κοινωνική ζωή. Οι κηδεύσεις αποδεχόν στενή οικογενειακή υπόθεση, όπως άλλωστε και τα χωριά, όπως άλλωστε και τα χωριά, όπως άλλωστε και τα χωριά...»

Η ΠΑΛΙΑ ΤΑΞΗ ΠΡΑΓΜΑΤΩΝ

Στην ιστορική της διαδρομή η ανθρωπότητα πάντα γνώρισε με ανάλογη κατάσταση και μια ανάλογη νοοτροπία. Κάθε φορά που έμφωνζόταν μια ιδεολογία επιστροφής στο παρελθόν, ήταν φανερό πως αποσκοπούσε την εκφραση μιας νοσταλγίας, γης εκ ποια παλιά τάξη πραγμάτων που χανόταν. Το κίνημα του ρομαντισμού του περασμένου αιώνα, π.χ., ήταν ο θρήνος των νοσταλγικών εραστών του φουεβερλίκου παρελθόντος της Ευρώπης, που χανόταν. Ήταν δηλαδή, μια οπισθοδρομική που εκφραζόταν μέσα από τους δρόμους της λογοτεχνίας και της τέχνης.

«...Τοι, το κίνημα των οικολογών, που αρνείται τη βιομηχανική εξέλιξη και θέλει να διασωθεί το φυσικό περιβάλλον από τα δεινά της «προόδου» γίνεται επαναστατικό κίνημα από το άλλο τε άποψη. Η αντανάκη του κίνησης βιομηχανικής αναπτυξίας. Εθνογένεση που θεωρούνταν ανώμαλη στην ευρωπαϊκή έκδοσή του, που έμοιαζαν να έχουν απορροφηθεί μέσα στις ευρύτερες ενότητες των σύγχρονων εθνών, οι οι χαρακτηριστικές ιδιομορφίες τους άνοιγαν πλέον στο φως, οι οι χαρακτηριστικές ιδιομορφίες τους άνοιγαν πλέον στο φως, οι οι χαρακτηριστικές ιδιομορφίες τους άνοιγαν πλέον στο φως...

«...Αρίε, ο θάνατος που έγινε ένας είδος «ταμπού», ένα απαγορευμένο θέμα απασχολεί κατά τον ίδιο τον Αρίε, για τον ίδιο τον Αρίε, για τον ίδιο τον Αρίε...»

«...Το παλαιότερο Δ. Σ. του 'Απόλλωνος, έδειχνε την κατάσταση...»

«...Αξίζει να θυμηθείται η αγωγή του και την ακτινοβολία του πάνω στα πιο φωτισμένα μυαλά και πάνω στις πλατύτερες μάζες το ιδεώδες της προόδου...»

«...Το ίδιο και με την Ιατρική περιθαλψή. Η αμφισβήτηση ξεκίνησε από την ψυχιατρική, με την περίπτωση κίνησης της «αντιψυχιατρικής». Ο όρισμός της «επρέλας» άλλαξε, η οχιζορρένεια άνηκε ως τις κοινωνικές της ρίζες και έπαψε να χαρακτηρίζεται «αδένεια» για να πάρει το χαρακτηρισμό της αντιστάσεως του καταπιεζόμενου ατόμου, οι παραδοσιακές μέθοδοι «θεραπευτικές» απορρίφθηκαν. Συντομία, η αμφισβήτηση πέρασε και στους άλλους κλάδους της Ιατρικής. Η βιομηχανοποίηση της περιθαλψης στά να σκοπεύει έπαψε να θεωρείται πρόοδος, θεωρήθηκε «μόρφη» «εμπορευματοποίηση» των πάντων στη σύγχρονη κοινωνία, ένα στοιχείο της «καταναλωτικής κοινωνίας» που μάς υποχρεώνει να «καταναλώσουμε» τη νοσοκομειακή της περιθαλψή όπως καταναλώνουμε τα χάρνια των φαρμακοβιομηχανιών. Η νοσταλγία για τον παλιό οικογενειακό γιατρό, που παράσχε τον άνθρωπο από τη γέννηση ως το θάνατό του, που έρχόταν να εγεννηθεί τη γυναίκα στο κρεβάτι της ή όχι στην άρρωστη «αίθουσα τοκετών» ενός νοσοκομείου, που θέρμαινε σε τη γρήνη και χειρουργούσε τη σκληροειδίδη, άρχισε να γίνεται κι' αυτό ένα στοιχείο των «παρεδόσεων» που αποπλούν το περιεχόμενο της... επαναστατικής νοσταλγίας των ημερών μας. Κι' όπως τονίζει ο Φίλιπ Αρίε, από την αμφισβήτηση του σήμερου δεν εξαίρεται ούτε κι' ο ίδιος ο θάνατος.

«...Κατόπιν αυτού έθεσαν εις εφαρμογή τον στέβον της ψυχολογικής βίας και αβάν και της πληρότητας διατηρούν έτσι: α) Ουδέποτε μάς έγνώρισαν τον τρόπο ορισμού ή κληρονομία διατηρούν αν και τότε εθελώντα επανειλημμένως, β) Κατά τον άγνωστο ΑΕΚ— 'Απόλλωνος αν και επληρώθη ο κ. Κόντης ως διατηρής, απειλοδία, γ) Μετά τον άγνωστο 'Απόλλωνος— 'Ιονικού αν και εθελώντα επανειλημμένως, δ) Κατά τον άγνωστο 'Απόλλωνος— 'Ιονικού αν και εθελώντα επανειλημμένως, ε) Κατά τον άγνωστο 'Απόλλωνος— 'Ιονικού αν και εθελώντα επανειλημμένως...»

Η ΑΠΟΤΥΧΙΑ ΤΟΥ «ΜΟΝΤΕΛΛΟΥ»

«...Όσο μάλλον βρισκόταν το θέμα του μέλλοντος, ενώ φαινόταν με τα πιο ελπίδα, ενώ φαινόταν με τα πιο ελπίδα, ενώ φαινόταν με τα πιο ελπίδα...»

«...Η αποτυχία του «μοντέλλου» που έκολλησε η εκβιομηχάνηση είναι ουσιαστικά υπεύθυνη αυτή τη νοσταλγική αναζήτηση του παρελθόντος. Ο Φίλιπ Αρίε την αποτυχία αυτή την αποδίδει στο ότι η εκβιομηχάνηση και η πολυμορφία υπήρξαν ταυτόχρονα οδοντοστοιχίες και βόλετα χειροποίητες και βόλετα χειροποίητες...»

ΟΙ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΔΕΝ ΟΠΙΣΘΟΔΡΟΜΟΥΝ

«...Οι διειδυτικές παρατηρήσεις του Γάλλου ιστορικού συνοψίζουν τα φαινόμενα της ιδεολογικής κρίσης και της κρίσης έθιμων που έφερε η δεκαετία του '70. Φαινόμενα που ακολούθησαν θέμα προς θέμα τις πολλές και διαδοχικές κρίσεις που έφερε η δεκαετία: 'Ενεργειακή κρίση, κρίση πρώτων υλών, οικολογική κρίση, κρίση πληθωρισμού και άπογοής, οικονομική κρίση. Θα ήταν αδιανότοθ όλες αυτές οι κρίσεις, που διαδεχόταν στο «οικονομικό θαύμα» της καταναλωτικής κοινωνίας να μη έχουν την αντανάκλασή τους στις συνειδήσεις.

«...Είς τον άγνωστο 'Απόλλωνος— 'Ιονικού αν και εθελώντα επανειλημμένως, β) Κατά τον άγνωστο 'Απόλλωνος— 'Ιονικού αν και εθελώντα επανειλημμένως, γ) Μετά τον άγνωστο 'Απόλλωνος— 'Ιονικού αν και εθελώντα επανειλημμένως, δ) Κατά τον άγνωστο 'Απόλλωνος— 'Ιονικού αν και εθελώντα επανειλημμένως...»

ΑΠΕΧΕΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

«...Πραγματικά, η στάση μιας κοινωνίας απέναντι στο θάνατο είναι ένα από τα βεβαιώματα της γενικής «γνώσεως» της Παλιάς, στις μικρότερες ανθρώπινες κοινότητες ο θάνατος ήταν ή αναπόφευκτη κατάληξη της ζωής.

«...Ολη η κοινότητα έπαιρνε με τον στήν τελετή του ενταφιασμού ενός μέλους της που χάθηκε, ο θρήνος ήταν γενικός αλλά και γενική η συμπαράσταση και ομαδικές οι διαδικασίες της «παραγορής».

«...Ετσι ο θάνατος γίνεται η άλλη όψη της ζωής, κόνονα μη εκφράζον μήπως τη γενική δυσπιστία προς το μέλλον, προς το «αύριο»...»

«...Είς τον άγνωστο 'Απόλλωνος— 'Ιονικού αν και εθελώντα επανειλημμένως, γ) Μετά τον άγνωστο 'Απόλλωνος— 'Ιονικού αν και εθελώντα επανειλημμένως, δ) Κατά τον άγνωστο 'Απόλλωνος— 'Ιονικού αν και εθελώντα επανειλημμένως...»

«...Αυτή τη διαδρομή θυμίζει, σε αντανάκλαση του που έδωσε πρόταση σε γαλλικό περιδικό, ο ιστορικός Φίλιπ Αρίε. Για να καταλήξει στο απογοητευτικό συμπέρασμα πως όλη αυτή η μακρά περίοδος της ανθρωπότητας, έληξε και τώρα, μαζί με την απογοήτευση που έφερε η βιομηχανική ανάπτυξη, ο άνθρωπος τραβού τον βλέμμα τους από το μέλλον και το στρέφον προς το πια, προς το παρόν, σε μια ρωμαντική νοσταλγία που εκφράζεται τόσο με τα κηρύγματα των φανατικών της οικολογίας όσο και με τη νοσταλγική αναζήτηση των «παρεδόσεων» που χάθηκαν ή χάνονται κι' ως τη μόδα του...

ΕΚΠΟΙΗΣΗ

ΛΟΓΩ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΕΩΣ

Τά καταστήματα **CARNABY** λόγω ριζικής ανακαίνισης προσφέρουν όλα τα έκλεκτα έμπορεύματά τους

ΜΟΔΑΣ 1977 - 78

Γυναίκεία-Παιδικά

οχεδόν δωρεάν

Τρέξτε να προλάβετε

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ CARNABY

ΜΑΙΖΩΝΟΣ 54-ΠΑΤΡΑΙ

ΔΟΥΝΑ ΠΑΡΚ

ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ * ΣΤΑ ΨΗΛΑΛΩΝΙΑ ΓΚΡΕΚΑ

ΜΕΤΑΛΕΣ ΕΚΠΩΣΕΙΣ

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ

ΜΙΚΡΕΣ ΤΙΜΕΣ

1-20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Θά χαρείτε τις μικρές τιμές μας γιατί σας ανταποδίδουμε την **ΜΕΤΑΛΗ ΤΙΜΗ** που μάς κάνετε όλες τις άλλες ημέρες του χρόνου.

ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΙ - ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.

Μαϊζώνας 58 τηλ: 279.251 "SERVICE", 271.419

Πρώτοι στις πωλήσεις πάντα πρώτοι στη τεχνική εξυπηρέτηση και μη ξεχάστε ότι: ΕΜΕΙΣ ΕΧΟΥΜΕ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ